

王志民：為全國兩會獻智慧力量

與新屆港區人代政協茶話 寄語發揮雙重積極作用

香港文匯報訊 中聯辦網訊，2月9日下午，中聯辦在世貿中心38樓宴會廳舉行2018年港區全國人大代表、全國政協委員新春茶話會。中聯辦主任王志民出席並致辭（全文刊A13版），副主任黃蘭發、楊建平、楊健、陳冬、譚鐵牛，秘書長文宏武和有關部門負責人出席茶話會，與220餘名港區全國人大代表、全國政協委員聯誼交流，喜迎新春。茶話會由譚鐵牛主持。

王志民分享3點意見

1. 要講政治、顧大局，牢固樹立國家意識、政治意識、憲法意識
2. 要會參政、善履職，發揮好雙重積極作用
3. 要嚴紀律、守規矩，彰顯國家形象、香港形象



■ 王志民主任在茶話會上致辭。
中聯辦供圖



■ 中聯辦昨日舉行2018年港區全國人大代表、全國政協委員新春茶話會。
中聯辦供圖

王志民說，在我們國家的政治體制中，全國人大和全國政協既是重要的組成部分，又具有極其重要的地位作用。全國人大是國家最高權力機關，不僅享有立法權，也就是修改憲法、監督憲法實施、制定和修改法律的權力，還享有人事任免權、國家重大事項決定權、監督權等。全國政協同樣是國家政治生活中的重要民主形式，是中國特色社會主義的重要民主形式，肩負着政治協商、民主監督和參政議政的重要職能。

表、全國政協委員，一直秉持愛國愛港的光榮傳統，既參與國家事務管理，又參與香港社會事務，發揮着雙重積極作用，受到中央的高度重視。就以這次全國政協換屆為例，儘管委員總數相比上屆減少了79人，只有2,158人，但港區委員仍多達200餘人，在全國的全體委員中佔比高達10%，遠遠超過香港在全國0.5%左右的人口比重，這是中央對香港的厚愛和對大家的殷切期待。

參與新時代國家決策 使命光榮重大

王志民表示，今年是貫徹十九大精神的開局之年，這次全國「兩會」也是十九大後第一次全國「兩會」，是在習近平新時代中國特色社會主義思想引領下召開的全

國「兩會」，所以格外重要而特殊。從2011年關於港澳委員要「在特區和內地更好發揮『雙重積極作用』」，到2017年「七一」視察香港會見香港各界代表人士時提出的「四個帶頭」希望，我們都能深深體會到習總書記對我們港區全國人大代表和全國政協委員的殷切期望。今後五年，大家將共同走進國家議事殿堂，參與中國特色社會主義新時代國家大事的決策，可以說是使命光榮、責任重大。在十九大開啟的新征途中以新的精神狀態、新的工作幹勁、新的參政水平，貢獻自己的智慧和力量，是我們共同面臨的課題。

王志民與大家分享了三點意見：要講政治、顧大局，牢固樹立國家意識、政治意識、憲法意識；要會參政、善履職，發揮

好雙重積極作用；要嚴紀律、守規矩，彰顯國家形象、香港形象。同時，特別希望大家做支持香港融入國家發展的參與者、推廣者、促成者。

王志民最後表示，港區全國人大代表、全國政協委員具有較高的政治水平和專業素質，一定能以嶄新的面貌認真履行代表、委員職責，遵紀守法、參政議政、建言獻策，共同為全國「兩會」圓滿成功貢獻智慧和力量，共同促進國家好、香港好，共同展示香港代表和委員的新風采。

致辭結束後，王志民和中聯辦其他領導一起為出席茶話會的港區全國人大代表、全國政協委員祝酒，為祖國和香港祝福，祝願大家出席全國「兩會」圓滿成功。

中央對港厚愛 對代表委員殷切期待

所以，人大代表、政協委員的身份，既是崇高榮譽的政治光環，也是沉甸甸的政治責任。特別是港區全國人大代



香港文匯報記者鄭福強攝

家庭入息限額5.7萬 4431伙居屋最快下月推出

新一期居屋4,431個單位最快3月接受申請，維持以市價七折定價。房委會建議調高申請者入息和資產限額，家庭申請者分別為5.7萬元及196萬元，一人申請者減半……



半月蒸發逾39萬億 港股周跌3094點 史上最慘

隔夜美股大瀉，觸發昨日再爆全球股災。港股收跌943點報29,507點。全周計，恒指累跌9.5%或3,094點，創金融海嘯後最大單周跌幅及港股史上最大單周下跌點數……

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年2月 星期六
4897001360013
10 星期六
間中晴朗 能見度低
氣溫15-19°C 濕度:70-90%
港字第24802 今日出紙3疊8張半 港售8元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信



要聞

A 5

港夫婦相擁罹難 花蓮地震增至12亡



要聞

A 6

九巴下月推月票 新界去港島慳兩成



要聞

A 7-8

冬奧共舉同一旗 文在寅金與正握手